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Városi vállalat,
mely nem tud boldogulni.

Osztalékos vállalatnak tervezte a volt 
főmérnök a város köztisztasági és fuvaro­
zási vállalatát: nagy reménységgel alaki- 
rották, hogy majd jutalókadás dolgában 
»árja lesz a világítási vállalatnak, mert hát 
iol mondta Vespanianus ; pecunia non ölet.

Addig, inig ez a ketbalkézzel megcsi­
nált, önálló, városi Vállalat nem létesült, 
potomcsekély összegért végezte a köztiszta­
sági munkákat a magánvállalkozás. Volt is 
it felelősségre vonni és ha nem jól végezte 

a dolgát, a rendőrség kérlelhetetlenül rá­
húzta a bírságot és a városi tanucs se vette 
ie róla.

De hát önálló vállalatot kellett csinálni 
hozzáértés nélkül. Telepet létesítettek, érté­
kes városi földön, a trágyagyár részvény- 
iársaság szomszédságában, melynek ingyen, 
elepre szállítva adják at a trágya anyagot, 

hogy pénzért értékesítse. A telepen építet­
ek cselédlakásokat, istállókat nagy befek- 
;otíssel. A vállalat élére állítottak igaz­
gatót és könyvelőt (addig a magán vall al­
mozó végzett mindent egyedül!) nagy fiz e- 
i.őssel, az igazgató alkalmazott .felügyelőket, 
kocsisokat stb.

Vettek drága, gyönyörű paripákat — 
</.erőéthordani. Vásárolták nehéz vaskocsi­

kat könnyű szemót hordására, hogy a drága 
lovak belWmtultak és tönkrementek a hú­
zásába. Felemelték a fuvar árát, a pöee- 
tisztogatást és a köztisztasági állapotok, 
bár a városnak háromszor annyiba kerül a 
városi vállalat eltartása, mint azelőtt a 
magánvállalat, nem javultak, mert a rend­
őrség többször is kénytelen volt bírsággal 
sújtani a vállalat vezetőjét. De persze a 
városi tanács felmentette nagykegyelmesen, 
lóvén a bűnös maga a város, moly a válla­
latot megcsinálta.

Evvel a nem sikerült vállalatnak fel­
ügyelő bizottsága szórd in délután 4 órakor 
tartott ülést Kovács Józs >f polgármester el­
nöklete alatt. Az ülésen jelen voltak : Márk 
Endre, Poroszlay László bizottsági tagok, 
Rostás István főkapitány, Medgyaszay Miklós 
tanácsnok, dr. Tüdős Kálmán tiszti fő­
orvos, Zöld József aljegyző, Kövendy Do­
mokos intéző és Csékmány János.

Az első tárgy a vállalat mait évi záró- 
szám tdása és mérlege lett volna, da az 
meg nincs készen. Utasították a vállalat 
vezetőségét, hogy halad oktalanul készítse 
el, tételenkint mutassa ki a bevételeket és 
kiadásokat s nyújtsa be a tanácshoz.

Az utcáknak norolnjjal való további 
öntözését, miután a porolaj? ára is jelenté­
kenyen emelkedett, de meg g, viz mii már 
készen is van és a vizen pókban állandóan 
lesz viz, mellőzték. A főkapitány javasla­
tára utasították a vizmlifelügyelőt, jelölje

meg azon utcai vízcsapokat, melyeket hasz­
nálni lehet és utasították a vállalatot, hog\ 
a tömlőket és locsoló csöveket rendelje 
meg. (De ne őszre!)

Hosszas vita után megállapították a 
házi szeméthordás évi diját a liázberjöve- 
delem fél százalékában és a főkapitányt 
bízták meg a szabályrendelet elkészítésévé .

Tudomásul vették az intéző jelentési i 
a szemét és pöcefnvarozásról ; megadtak 
felhatalmazást a szolgaszomélyzet nyári 
ruháinak elkészítésére. Szóvá tette a fő­
kapitány és a főorvos azt a képtelen áll - 
potot, hogy a csatornaszemekből kiszedett 
fertőző piszkot a:: utcán hagyják, sőt szó;- 
teregetik. Az volt a válasz, hogy ezt nem 
a vállalat csinálja, hanem a mérnök; 
hivatal.

Hosszasan tárgyalták a főkapitány fel­
jelentését a valla!at felületes és rendszer­
telen kezelése miatt. A vizsgálat beigazolt», 
hogy az ürszékek tisztításánál a késedelem 
indokolt; a penészes bükköny vásárlására 
vonatkozó vád alaptalan, mert Kövendy 
Domokos a piaci árnál 1 K 60 fillérre', 
olcsóbban adta a vállalatnak és a bükköny 
az átvételkor nem volt penészes; a Péterfin- 
ntcai temető árkát a vállalat kitisztittatta, 
de a lakosság hányta tele ismét szeméttel; 
a főkapitány által kifizetett 303 K 50 fillér- 

• bén'feltüntetett munkabérek tévesen szá­
míttattak bele a- rendes raunkabérkimir» - 
fásba, de abból kára a városnak nincs, v *

Borsalino kalapéit FEKETÉNÉL.
NéMnv szé a rádiumról, 

mini gyöktényezőről.
— Tudományos apróság. —

Az orvosi tudomány a XiX-ik század 
utolsó tizedében és a XX-ik század eddig 
általunk megért éveiben óriási léptekkel ha­
ul az emberiségnek betegség okozó fájdal­

mai és szenvedései meggyógyitása és enyh> 
;ée felé.

Az elmúlt századok gyógytudománya 
összevéve nem eredményezett a betege ere 
nézve annyi haladást, annyi jó eredményt, 
mint a legközelebb elmúlt 15—20 év. Az 
orvostudomány rohamos fejlődésére nagy be­
folyást gyakoroltak az utóbbi óvok vegyi- és 
technikai felfedezései, mely felfedezések kö­
zül azokat, melyek az emberi szervezetre 
Hzonvos behatással bírnak, az orvosi tudo­
mány azonnal igyekezett a gyógytényezők 
közé sorozni, igy tehát gyakorlatilag érté­
kesíteni. , „ ,

Azon korszakot alkoto felfedezés, mely- 
lyel dr. Curie és dr. Curiené a rádium fel­
fedezésével az emberiséget megajándékozta, 
nem maradt csupán a vegyi- és technikai 
laboratóriumnak körében, csakhamar elfog­
lalta az méltó helyét a gyakorlati orvostu­
dományban is s most már annak számos be­
tegségekben hathatós gyógyszere lett.

A rádium esy uj csolás elem, melyet 
az Osztrák-állam ' tulajdonát képező Joach-

iinstiialnál bányászott szurokéiból nyernek.
: Ez a szurok :rc bár az eddig ösmert szurok­

ércek között a legjobb, mégis 5 millió 
sulyrészében tartalmaz egy sulyrész radi- 
umott. Az eddig előállított _ mintegy 30 
grammnyi rádiumhoz tehát 150 tonna szű­
rökére kellett. Sajnos, ezen szurokérchez a 
monopólium és a kiviteli tilalom folytán nem 
lehet hozzájutni, vagy csak a legnehozeh- 

; ben, amit bizonyít az, hogy a „Royal 
Roriety* csak a welsi herceg közbenjárására 

; kapott 1000 font sterlingért (24000 korona) 
bizonyos és nem is nagymennyiségű nyers 
anyagot. A bécsi „Bányászati termékeket 
elárusító hivatal“ 1 milligramm fémvadiutn 
tartalmú készítményét (mely szabadszemmel 
alighogy látható) jelenleg 525 koronáért 
szállít.

Ezek előrebocsátása után ösmerkeclnink 
meg a radiummal, mint gyógyszerrel. Ha a 
rádium és radioaktiv anyagoknak az emberi 
szervezetre való hatását megérteni akarjuk, 
akkor három tényezőre kell fordítani figyel­
münket. Ezen három tényezővel bir maga 
a rád um, valamint vegyületei és a radioak­
tív anyagok. Ezek a tulajdonságok pedig a 
következők.

1- szőr a sugárzás.
2- szor az emunatio.
3- szor az inducalt radioaktivitás.
Tiszta radium nagyon euekély mennyi­

ségben lett még eddig előállítva 3 nincs is 
arra remény, hogy a közel jövőben olyan

mennyiség (üljön az emberiség rendelkezé­
sére, mely már tömegénél fogva is feltűnő 
lehetne. Az eddig előállított 30 grammnyi 
tiszta rádiumból azonban a tudomány szá­
mottevő radiumkészitményt állított elő, mely 
készítmények ugyanolyan tulajdonsággal 
bírnak, mint maga a tiszta radium. Vizs­
gáljunk tehát egy rádium készítményt, illetve 
vegyületet a fentebb jelzett három irányban.

Minden radium és rádium készítmény 
háromféle sngárt bocsát ki magából, u. in. : 
az X, B, Y sugarakat, továbbá egy gáz- 
szeri! anyagot, melyet emonationak neve­
zünk, mely magából szintén X sugarakat 
lövel ki, mely bizonyos, arra alkalmas anya­
got radioactivvá tesz s az igy radioaktívvá 
tett anyag maga is képes lett X, B, Y su­
garakat bocsátani. Meg kell azonban je­
gyezni, hogy a sugárzás physical, elektromos 
folyamat, inig az cmanatio, mint gáz, az 
eredeti anyagnak szétesés! terménye.

A háromféle sugarak (X, B, Y) ener­
gia cs áthatoló tulajdonságainak bővebb 
ösmertetéso kívül esik körünkön, itt én a 
radium cmanationak szervezetünkre való 
hatásával akarok foglalkozni, ez érdekel 
bennünket különösebben, mert az cmanatio 
az, a melyet ha akár mint belégzési, akár 
mint' ivógyógymódot alkalmazunk bizonyos 
betegségeknél, annak használata más gyógy­
szerekkel szemben utolérhetetlen jó ered­
ményeket mutat fel.

A radium akár folmolegitve, akár ol-

Antal
vízvezeték, csatornázás és központi föiési vállalata 

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
cloaetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat 
es kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készü­
lékeket stb, — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban sjátnitoni. _ 34ö
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szőni az is tévedés, hogy a főkapitány 
részére adott számlábán kitüntetett napszám­
bérek 2 K 40 fillért tettek volna ki, mert a 
napszámosok csak 2 K 20 fillért kaptak. A 
szabálytalanságok miatt különben a vizsgá­
latot három tagú bizottság folytatja. Tudo­
másul vették végül, hogy a rendőrség több 
eben megbírságolta az intézőt, de a tanács 
felmentette.

Az európai diplomácia blokádos­
tul elérkezett ama uj nagykapuhoz, a 
melyet már annyiszor megbámult. Ni­
kit > faragta ki az uj knput a hatal­
mak asszisztenciájával s bár jegyzék 

■ v,:eket, fenyegetés fenyegetést kö­
veteti, az öreg crnagóc megostromolta 
i ' elhódította Skutarit. Nem a törö­
köktől, hanem az „egyesült erővel“ 
cég alatt bejegyzett nagyhatalmaktól.

Bevonulás Skutariba.
Cetinje, április 28.

Hivatalosan jelentik, hogy a monte­
negrói csapatok győzelmesen bevonultak
Skutariba.

Cetinje, ápril 23.
A montenegrói csapatok bevonultak 

Skutariba. Skutari elesett.
Cetinje, április 23.

A hivatalos lap jelenti : Skurari heves 
harc és hősies ellenállás után elesett. A 
montenegrói csapatok bevonultak a városba. 
Mindenütt rend van.

Cattaró, április 23.
Miklós király ma a hercegekkel ünne­

plesen bevonult Skutariba,
Az ostrom.

Bécs, április 23.
Esszad basa, araikor belátta, hogy a 

további ellentállás hasztalan, a Tarabosnak 
a montenegróiak által való inogszálása után 
atadta a várat az ostromlóknak. A vár ellen

intézett utolsó roham mintegy két napig 
tartott és a küzdelmet u szerb tüzérség 
döntötte cl, amely a török ágyukat sorba 
elhallgatatta. A * montenegróiak hétfőről 
keddre virradó ej j ol elfoglaltak minden 
fontos pozíciót. Az elhatározó támadásnak 
a tervét Bojovics szerb tábornok és Marti­
novics hadügyminiszter dolgozták ki. A tö­
rökök a montenegr iák hatalmas rohamá­
nak nem tudta», ellenállni. A város legna­
gyobb részt rommá van lőve. A cetinjei 
lakosságot Skutari bevételének a fairére 
diadalmámor fogta el. Miklós király és a 
királyi hercegek még ma ünnepiesen be 
fognak vonulni Skutariba. A határzárat 
Ausztrál felől megszüntették.

Bécs, ápr. 23.
A Skutari előtt legutóbb lefolyt har­

cokról jelentik Kait.íróból : Az utolsó Cetin­
jából érkezett fairek szerint harminchat 
órája harcolnak a város birtokáért. Az 
általános ostromot hétfőn reggel kezdték, 
miután mer < lőzőleg negyvennyolc óra 
hosszat lövöldözték a várost és az erőssé­
geket. A szerb tüzérség részt vett a bombá­
zásban. Az ágyukat ugyanis szerb legény­
ség kezelte montenegrói egyenruhában, a 
bombázás állítólag elpusztította a város leg­
nagyobb részét. Á varosban tűz ütött ki. a 
török legénység hősies cllentállást tanúsí­
tott. A Brdlca körül folyt harc nagyon vé­
res volt. A montenegróiak szuronyrohamot 
kezdtek és bár a török ütegek nagy pusztí­
tást vittek végbe soraikban, föltartóztat­
hatatlanul nyomultak előre. A Tarabos 
ellen az ostromot a bomoavetők csapatai 
kezdették meg. A montenegróiak veszteségei 
hir szerint szörnyű nagyok. A török legény­
ség ismételten ellentámadást kísérelt meg, 
részben eredményesen, de agy latszik, bogy 
a törökök ellenállása mind gyöngébb és 
gyöngébb. A montenegrói zászlók már több 
vódómltvön lobognak. Erdicát elfoglalták. 
Itt nagy feszültséggel várták a Skutariról 
szóló híreket, mert nagyon jogosan aggód­
tak, hogy azok a csapatok, amelyek fegy­
veresen bevonultak Skutariba, nagy vér­
fürdőt fognak rendezni, mert a montene­
gróiak roppantul el vannak keseredve. A 
fegyelmezetlen tömeget aligha lehetséges 
lesz megfékezni. Skutari lakosainak sorsáért 
annál inkább aggódnak, mert újabb időben 
ismételten azzal fenyegettek montenegrói 
részről, hogv elpusztítják a föld színéről

a várost, ha át nem engedik Montene­
grónak.
Nem bíznak Nikita őszinteségében.

Bécs, ápr. 23.
A bécsi Mittagszeitung-nak táviratoz­

zak Rómából: Ideérkezett hírek szerint 
Esszad basa Skutarit át fogja adni Nikitá- 
nak, a király azonban a várost a nagy­
hatalmak rendelkezésére fogja bocsátani és 
ezzel teljesíteni fogja azok követeléseit. Ily 
módon a király megmenthetné fegyverei 

j becsületét és megvolna a kívánt elégtétele.
A nagykövetek és Montenegró.

I London, április 23.
A tegnapi nagyköveti értekezlet 

tárgyalásai főleg Montenegró körül 
forogtak. Azt a javaslatot, hogy Anti- 
várit a blokirozó hajók legénysége, 
vagy osztrák és magyar csapatok 
szállják meg, elvetették, mert nem 
sok eredményt várnak tőle. A nagy­
követek többsége azon a véleményen 
volt, hogy miután a többi szövetsége­
sek kijelentették, hogy hajlandók a 
béke megkötésére, Montenegró olyan 
veszedelmes helyzetbe fog kerülni, 
hogy nem marad számára más hátra, 
minthogy kegyelemre megadja magát 
a hatalmaknak.

Blokád — Darazzóig.
Antivári, ápr. 23 A nemzetközi hajó­

raj parancsnoka a montenegrói és albániai 
kikötők blokádját kiterjesztette egész
Durazzóig.

Remélik a békét.
London, ápril 23.

A Reuter-ügynökség értesülése 
szerint a szövetségesek válaszjegyzéke 
londoni diplomáciai körökben nagyon 
jó hatást tett. Remélik, hogy rövi­
desen állandó béke jön léire, a nagy­
követek holnapi értekezlete a válasz­
jegyzékkel fog foglalkozni. Az uj béke- 
konferencia helyéről még nem történt 
döntés. Több balkáni delegátusnak

dal au óriási mennyiségű emanatiot szól­
altat, igen-igen hosszú időkön keresztül. 
A radium, mint már emlitém, belégzés vagy 
ivó gyógy mód által jut a szervezetbe, hol a 
vérkeringés által cl vitetik a test összes 
szöveteibe, így az egész testet radioaktívvá 
te - í s gyógyító hatánnyá lesz.

A radium oldatok emanátio folytán 
t kiírni beiégtésc vagy ivógyógymód folytán 

: san a köveuező betegségek ellen 
..ddtetnek:

I. Idült es félhevenyizületi és izom-
csuzoknál.

il. Részvénynél.
III. Idegzsabák, különösen ülóbeteg,

' vrdaközötti ideg, arcidegzsabáknál, ideges 
lka., a na!, ideges nemi gyengeség és tehe­
tetlenségnél.

IV. Gerincagvsorvadásnal jelentkező 
v.,,am,zeru Ezuróíajdaim útnál.

V. Légzőszervek hurutos bántalmainál.
VI. Idült női betegségeknél.
MI. Lobtermények, u. m.: izzadmá- 

nyok felszívódására, igy mellhártya ós vak- 
Lélkörüli lob folytán fejlődött izzadmáyok­
it ál. csonthártyaloboknál.

VIII. Bizonyos bőrbetegségeknél. •
IX. Különféle mirigydaganatok elosz­

latás.! ra (görvélykór), fiiltőmirigy és dili- 
mirigylo- nál, ezen utóbbinak az előrehala­
dott korral járó tultengéséuél.

X. Fehérvérűség, anyagcsere zavarok­
ul.!, cukorbetegségnél.
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XI. Álmatlanságnál.
XII. Zuzódások és csonttörések után 

fellépett s visszamaradt fájdalmaknál.
Tudva van mindenki előtt, hogy a fel­

sorolt betegségek közül egyik vagy másik­
ban Ezmvedő embertársaink nagy többsége, 
bajától szabadulandó vagy enyhülést ke­
resve, bizonyos időszakokban a nekik aján­
lott fürdőket keresik fel, hol a legtöbbször 
anyagi tehetségükhöz mérten tetemes, sú­
lyos költségeket kénytelenek áldozatul 
hozni. Azok a fürdők, melyek ilyen esetek­
ben enyh lést, esetleg gyógyulást eredmé­
nyeznek, hatásukat tnlnyoutólag annak kö­
szönheti», hogy vegyi összetételük mellett 
gyógyvizük bizonyos, de csekély fokban 
radioactiv tulajdonságnak s ez a tu ajdon- 
ságuk az, mely gvógyeredményt eszközöl.

Az újabb idők tudományos vizsgálatai, 
a klinikákon és kórházakban végzett kísér­
letek után nyert tapasztalatok folytan most 
mir egy oly berendezés all az emberiség 
szamára és rendelkező;érc, melylyel szen­
vedéseit, betegségeit sokkal határozattad - 
ban, rövidebb idő alatt és a mi legfőbb, 
sokkal csekélyebb anyagi áldozattal mu­
laszthatja el. Ezen cél elérésére szolgálnak 
a még nagyon kevés helyen felállított 
„Radium erűinatoriutnok*, hol belégzés és 
ivógyóg.ymód alkalmazása mellett elvesztett 
egészségünk visszaszerezhető.

Nálunk Magyarországban tudtommal a 
főváro-f s n •h,',nv fürdőt összevévo, alig

van Összesen 7—8 Radium cniauatonum u,- 
pedig azért, mert egy ily berendezkedés a 
radium nagy ára mellett az orvos részéről 
nagy anyagi befektetést igényel.

Debrecen az utóbbi időben minden 
téren nagy arányú előhal dóst mutat, mai 
nap már nem nélkülözheti oly intézmények 
felállítását, melynek működésével a művelt­
ség, a társadalom jóléte, az egészségünk 
előmozdítása jár.

Midőn én Debrecenben embertársaim 
némely betegségének gyógyítása végett egy 
„Radium emanatoriumot" rendeztem be, 
azon cél lebegett szemem előtt, hogy ezzel 
helybeli és vidéki embertársaimnak segít 
Bégére lehetek. Embertársaim nagyrészéi 
meg fogom kímélni a fürdők használatából 
származó tetemes kiadásoktól, mivel hely­
ben, családi körükből nem távozva el, 
aránytalanul sokkal kisebb kiadás mellett 
jövök szenvedésük elhárítására.

■ .Rad ura emanatoriumom“ megnyitását 
folyó 1913. év ápr. hó 28-án kezdem meg, 
hol naponta két Ízben, délelőtt és délután 
egy-egy két órás ülésben, úgy a belélegzés, 
mint ' az ivógyógymód rendelkezésre fog 
állani az erre gyógyjavallat alapján alkal­
masnak talált betegeknél.

Reményiem, hogy működésemmel es 
berendezésemmel hasznára leszek embertár­
saimnak s biztat az a tudat, hogy ezen fáradozá­
som jóindulatú támogatásban fog részesülni.

Dr. Horváth Károly.

a Nádudvary Laios úri és női divatáru üzlete az újon­
nan épült ¥árosi bérpalota sarok helyiségében, Piac- 
>: utca 26. szám alá helyeztetett. ^átJiaelj ezén
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Londonban való Jelenlétéből nem le­
het erre vonatkozóan következtetése­
ket vonni. A békeszerződés főbb 
irányvonalait előre megállapítják és a 
békekonferenciának csak részleteket 
Kell majd kidolgoznia.

Berlin, április 23.
A Deutsche Togeszeitung jelenti 

Konstantinápolyból: A minisztertanács 
tegnap aláírta az előzetes békét, a 
melyet a bolgárok és a törökök Csa- 
taldzsánál és azt az előzetes békét, 
melyet a szerbek, a görögök és a 
rörökök Bulairnál kötöttek. Portai kö­
rükben a békét befejezett ténynek 
tekintik.

Az állatvásártér.
(Gazdasági bizottsági ülés.)

Maga Lukács!
— becsületsértés

Ezt mondta ki a tordai bíró.
Torda, apr. 23.

Pestyán Romnlusz dr. ügyvédjelölt ‘ 
Vertan Endre dr. orsz. képviselő itteni ügy­
védi irodájának vezetője, egy polgári per 
Tárgyalásán összekülönhözött ellenfelével, dr.
-imándy István ügyvéddel.

Az ebből keletkezett izgatott szóval- 
• ,s hevében Pestyán azt vágta ki Simándy 
'ejéhez:

— Maga Lukács!
A tárgyalási teremben jelen volt ügy­

vedek és peres felek hangos hahotája arra 
késztette Simándy ügyvédet, hogy ezért a 
kitételért becsületsértés címén a büntető 
járásbíróságnál panaszt emelt Pestyán 
ellen.

A bűnügyet Grandpierro járásbiró- 
r,ak osztották ki és a megtartott tárgya­
lás befejeztével a bíró Pestyán Romn'usz 
vádlottat becsületsértés vétségében bűnös­
nek mondotta ki es ezért 50 korona fő- 
•s 240 korona mellékbüntetés pénzbírságra 

1 télte.
Az érdekes ítélet indokolásában s bit-ó 

megállapította, hogy ámbár vádlott tagadá­
sával szemben nincsen igazolva, hogy a 
„Lukács“ elnevezés alatt" Lukács Liszló 
magyar miniszterelnököt értette a vádlott és 
hogy továbbá valakinek a Lukács László 
kifejezéssel való illetése magában véve 
becsületsértést semmiképen sem involválhat, 
mégis tekintve azt, hogy valamely bűn- 
cselekmény elkövetésénei a szándék veendő 
licydembe és hogy vádlott nyilván becs­
mérlő szándékkal illette panaszost a „Lu­
kács* elnevezéssel és ezt ekként polgár­
társai közmegvetésének szándékozott kitenni: 
nnélfogva vádlott megbüntetése indokolt.

Pestyán Romaiasz dr. az ítéletet meg- 
fölebbezte.

Üzlet áthelyezés.
Blattner Gyula

1801. év óta fennálló, most tetemesen 
megnagyobbított épület üvcgczcsi és 

képkeretezési vállalatát 414

S áthelyezte 3»
Piac-utca 89. szám alá (saját házába) 

a Roya! szállodával szembe.

Debrecen város gazdasági bizottsága 
szerdán délelőtt 11 órakor tartott ülést 
Medgyaszay Miklós tanácsnok elnökleto 
alatt. Az ülésen jelen voltak : Geréby Pál, 
Móricz Ferenc, Vecsey Zoltán, Ungváry 
József, Szentesi János, Debreczeni Lajos, 
Biczó Gyula, Tafler Ignác bizottsági tagok, 
Reitz Janos főallatorvos és Zöld József al­
jegyző, aki a bizottsághoz utalt apró-cseprő 

{ ügyeket ismertette.
Marostorda varmegye felirt a kormány- 

; hoz, hogy bizonyos adónemekből országos 
! közgazdasági alap lótesittessék, a Székely- 
i föld kereskedelmének, iparának, mezőgaz­

daságának fejlesztésére és a földgáz ki- 
I használására. A feliratot pártolás végett 

megküldte Debrecen városának is. Kiadtak 
vólemónyezes végett a kereskedelmi és 

1 iparkamarának.
Kiss Mihály felsőjózsai lakos ajánla­

tot tett a városnak, hogy a Holcsi és Asza- 
, lós-féle 36 hold 48 négyszögöles bellegelő- 

területet 19,000 korona örökáron megveszi a 
i várostól. Az eladást nem javasolják.

Mint már említettük, a Varga-utcai 
í gazdaság szabályzatot alkotott, hogy annak 
j alapján a kivetett dijakat behajthassa. Ki­

adtak véleményezés végett a mezőrendőr­
kapitányságnak, hogy megfelel-e a törvény 
és a kormányrendeletek rendelkezéseinek.

Az idegen munkások alkalmazasa ellen 
; állást foglaltak a debreceni föld- és gazda- 
\ sági munkások, akik azt kérték, hogy a 

város területén addig ne alkalmazhassanak 
1 idegen munkásokat, mig helybeli munkások 

nem kaptak munkát. Á bizottság nem java- 
j solja a megszorítást, mert munkáshiány van, 

munka pedig volna elég.
Szilcz Ferenc, özv. Szöllősi Fcrencné 

és Gyarmathy István városi bérlők az ál­
taluk épített pajták átvételét kérik. A bi­
zottság javasolja, hogy a pajtakat becsül­
tesse meg a varos és vegye meg.

Az állatváaártér elhelyezése.
Az ülés ezzel véget ért volna, de oly 

fontos kérdést vetett fel Debreczeni Lajos, 
hogy a jelenvoitak nyomban ertekezlette 
alakultak. Az allatvásártér elhelyezésének 
kérdését tette szóvá Debreczeni. Az összes 
érdekeltek, de különösen a husiparosok til­
takoztak a kamaránál, hogy az allatvásár a 
köntösgátra helyeztessék ki, mert akkor 
agyonütik az egész állatvásurt. Az a hely 
ugyanis nem alkalmas a vásár kihelyezésére, 
mert az összes érdekeltek tiltakoznak ellene 
és az általános közérdek az, hogy a vásár­
tér a vágóhíd közelében legyen.

' Geréby Pál, bár érdekeltnek érzi ma­
gát, mert ö is azok közt van, akik terüle­
tet ajánlottak megvételre a városnak a 

I vágóhíd közelében, ismerteti az ügyet és a 
közgyűlési határozat létrejöttét, melyet az 

\ érdekeitek meghallgatása nélkül hozott a 
közgyűlés. Képtelenség télen a köntösgáton 
állatvásárt tartani, hiszen ott ember-állat 
egyaránt lesántul.

Szentesi János szintén lehetetlennek 
1 tartja az állatvásárnak a köntösgátra való 

kihelyezését, mert nem csak a teli, de az 
őszi-tavaszi vásárt sem lehet megtartani. 
Alkalmas területnek tartja azonban a ló- 
futtató teret, mélyért néhány koronás ara­
nyat fizet a lovaregylet a városnak, azon­
ban több ezer korona haszonbérért kiadja 
albérletbe. Ezzel a területtel rendelkezik a 
város.

Reitz János főallatorvos a debreceni 
húsipart nem utolsó iparagnak tartja, mert 
sok hasznot és nagy forgalmat csinál. Az 
állatvásár elhelyezésének kérdését tehát az 
érdekeltek meghallgatása nélkül nem lehet

elintézni. A sertéskonzumvásár is csak a 
vagohid közelében lehet, általában az állat- 
vásár us a vágóhíd szerves kapcsolatban 
vannak egymással. A minden megokoló« 
nélkül kiszemelt vásártér sernmikép sem 
alkalmas, mert közlekedési útja sincs. A 
városi közgyűlés az összes tényezőkkel 
ellentétben oldotta meg a kérdést, de sze­
rencsétlenül ; eppen ezért helyénvaló az 
illetékes tényezők felvilágosítása. Az állat­
vasárnak a vágóhíd közelében való elhelye­
zését az összes érdekeltek helyeslik ; támo­
gatja a helyi vasút is.

Szentesi Janos még a homokhordó 
helyet is alkalmasabbnak tartja a köntös- 
gátnál az állatvásár elhelyezésére.

bngvúry József szintén a vágóhíd 
mellé kívánja helyezni a baromvásárt. A 
sertéskonzumvásár felesleges, mert Debre­
cenből a jószágot a monarchia minden ré­
szébe csak a "közvetlen fogyasztólielyekre 
szállítják, oly magas ára van itt a jószág­
nak. (Igen ám, a javát, de a selejtese itt 
marad helyi fogyasztásra a pnmaüus árá­
ban). Az állatvasárt a vágóhíd környékén 
kell elhelyezni.

Az értekezlet ezzel 1 óra előtt vége: 
ért. A mozgalmat a vásártér elhelyezése 
érdekében a kereskedelmi és iparkamara 
fogja megindítani.

Színház.
Róza néni. Lengyel Menyhért tegnap 

bemutatott uj darabja inkább életkép, mim 
bohózat. Nem való leányoknak s felülete- 
volt a színház mai vezetősége, mikor erről 
nem tájékoztatta a közönséget. Azt azonban 
eil keil ismernünk, hogy a darab előadása 
nem folyt le hatástalanul, ami jobbára a H. 
Serfőzy Etel érdeme. Az ő kedvesen ter­
mészetes játéka közvetlenül hatott és osztat­
lan elismerést teremtett számára. Tegnap 
esti alakításával, pompás humoraival ál­
landó derültségben tartotta a közönséget 
Első perctől kezdve az utolsóig dominálta a 
színpadot s fényes alakításáért lelkes tapsok 
között sűrűn hívták a lámpák elé. Vajda 
Ilonka osztozott vele a sikerben, mig a fér­
fiak közül Lajthay és Bérczy emelkedtek 
ki. A darabőt ma cs holnap megismétlik.

Ásta Nielsen-est as Uranusban.
Ma este kerül bemutatóra az Ásta Nielsen 
ciklus V. sorozata: ,A martalék*, szenzá­
ciós erkölcsdráma 3 felvonásban, az alábbi 
kisérő műsorral : 1. Zene. — 2. Tronville. 
(Színes természeti felvétel). — 3. Az üres 
sir. (Amerikai dráma). — 4. Pali mint kötél­
táncos. (Humoros jelenetek). — 5. A leg­
újabb Pathó Újság. (Múlt heti világesemé­
nyek). — 6. A hármas trapéz. (Színes kép, 
variate szám). — 7. Csülök mint bűvész.
(Rendkívül nevettető). — 8. „A martalék“, 
az Ásta Nielsen ciklus V. sorozata. Szenzá­
ciós erkölcsdráma 3 felvonásban. Főszere­
peket a hires dán színészek játszók, élükön 
Ásta Nielsen. Előadások este pont 7-tól 
Bemenet 7, 8, 9 óra után, Rendes helyárak. 
Bérlet, tisztviselő és traíikjegyek érvénye­
sek. Holnap ez a műsor utoljára látható.

Az Uranus mai előadására szá­
mozott jegyek telefonon is clójogyezhetók.
Telefon 3—28.

A tegnap esti „Quo Vadis ?“ elő
adásán az Apollóban ismét zsúfoltig telt ház 
volt. Ma estétől a két kisérő szám teljesen 
uj. Az egyik a legújabb „Pathé Újság“, ér­
dekes tartalommal, a másik egy mulatságos 
bohózat: „ A kocavadász. Három órás elő­
adás. A „Quo Vadis ? kép sikere felülmúlja 
az eddig megjelent összes képek sikerét.

406 Kérem -tudomásul venni, hogy Elvállal és készit: kőműves, ács és tetőfedő munkát, kőfaragó
Csel! Ferenc?! építő-vállalata munkát, síremlék és szegélyeket, vízvezeték és csatorna szere- 

Deürecztn. i, Szappanos-u. 2i szAra alatt :: lését, fürdőszoba. closett és központi fűtés berendezését, z
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Ha Quo Vadiit ? látni akarja, je­
gyeztessen nappal jegyet elő az Apollo 
pénztáránál. Tele fon-szám 762.

Mozikon nur renoia. A mozidarabok
elmének Budapesten a legmnlatságosabb 
pszichológiája van. Ha egy valódi kőszin- 
aazban sikert arat egy darab, egesz bizo­
nyosak lehetünk benne, hogy a jövő héten 
már a mozikban is játszanak egy hasonló 
rím i darabot, legfeljebb egy kis eltérés 
van a címben. De még kedvesebb, hogyan 
licitálnak rá a moziszenzációkra. Mostaná­
ban az Apollóban Egy test, két lélek van 
miisoron, amelynek címszerepét Basscrmonn 
Albert játsza. Természetes tehát, hogy egy 
kis dob-utcai zug-mozgó Két test, egy szenve­
dély címen ad elő egy darabot, de a rekor­
dot egy körúti mozgó tartja, ezzel a cím­
mel : Egy test, kilenc szenvedély, irta : 
ulolf Washerman. így kedélyoskednek egy­
mással a mozik. E kedélyeskedés már Vi­
kikre is kihatott, mert nem egy mozis 
v :n, aki utánozza a fővárost szintén ilyen 
trükkel.

fiikor a varróleány
színésznő akar lenni.
Eltűnt leány.

Serdülő leányok színes ábrándja a szin- 
ad. Hány leány álmodik arról, hogy ő vala­

mikor ünnepelt színésznő lesz. De addig na- 
. von göröngyös az ut és százan elbuknak, 
óig egy fel jut a siker és elismerés tető­
fokára.

Ezt bizonyítja az az eset, mely most 
foglalkoztatja a debreceni rendőrséget. A 
oudapesti rendőrség irt át a debreceni 
rendőríőkapitánysághoz, hogy itt Debrecen­
ben tartózkodik egy Sztanka Teréz nevű 
budapesti varróleány. A tóvárosi rendőrség 
kéri a leányt feltalálás esetén Budapestre 
visszakisértetni.

Sztnnkn Teréz egy budapesti állam­
ra úti gépgyári munkavezetőnek a leánya. 
Varrodában dolgozott, de a zakatoló varró­
gép mellett ragyogó álmokat szőtt és min­
denáron színésznő szeretett volna lenni. Égy 
izben kijelentette szüleinek:

— Leutazom Debrecenbe. A debreceni 
színháznál kapok szerződést.

A leánynak azonban nem volt semmi 
képesítése. Nem is jött a színházhoz, mert 
valami ügynök káprázatos Ígéretekkel meg- 

'.éditotte és lehozta ide, egyik éjjeli kávé- 
.ban működő női dal társ ni at közé. Nagy 

csalódás várakozott itt a varróleány ábránd­
okra. A szent művészedet akarta szolgálni 

ártatlan naivságaval azt hitte, bogy lép­
es dóknak jó lesz az ilyen daltársnlat is, 
,.rn a vendégekkel kellett dőzsölni és mnla- 
iózni. Ez nem volt innyére és csakhamar ott­
hagyta az éjjeli kávéházat.

Szülei azóta, pedig már hónapok tel­
tek el, semmi hirt sera hallottak leányuk fe­
löl. Attól felnek, hogy vagy elztillött, vagy 
pedig valami baj érte. Kezdetben azt hittek, 
hogy tényleg a színházhoz szerződött és mi­
kor megtudták a valót, kétségbeesésükben a 
rendőrséghez fordultak. A debreceni rendőr­
ség el is rendelte körözését. A leány ala­
csony, csinos termetű, barna hajú.

/(égy sámsoni ember 
az amerikai tornadóban.

Mindenük elpusztult.
A most érkezett amerikai újságok bor­

zalmas részleteket közölnek az Amerikában 
pusztított tornádóról. Egész vidékek pusz­
tultak el, a folyók kilépték medrükből, 
mindent elöntöttek; a szélvihar vonatokat 
sodort le a pályáról.

Egy kimutatást is találtunk arról, hogy 
kivándorolt magyarokat mennyiben érintett 
oa a katasztrofális természeti csapás. Za- 
neszvillóbon négy sámsoni magyar telepe­
dett le, még pedig: Horváth Gyula, Hor­
váth György, Horváth Miklós és Oácsv 
Péter. Mindnyájan rokonok; egy egész kis 
magyar kolóniát képeztek ott családjaikkal 
és a földműveléssel foglalkoztak. Vala­
mennyien faházakban laktak a Schenangó 
folyó mellett. A vihar következtében kilé­
pett m°dréból a folyam és a viz faházaikat 
teljesen elsöpörte. A szegény embereknek 
mindenük tönkrement, elpusztult és az éle­
tűket is alig tudták megmenteni. A rnjtnk 
lévő ruhán kívül nem maradt semmijük 
és a szó szórói értelmében koldusbotra 
jutnak, ha csak a kárvallottak kártalanítá­
sánál nem jut nekik valami kis összeg, 
hogy újra kezdjék életüket.

az egyik Horváth testvér egy debre­
ceni ismerősének levelet irt és abban 
szomorúan panaszolja cl tragikus sorsukat.

1 és a munkások kiküldő tel, de közeledés a 
két ellentétes álláspont között nem tőit nr.

A sztrájkot még eddig a kő ön ség nem 
érezte meg és úgy lehet pár napig nem is 
lesz nagyobb hatása, ha csak a ma széle­
sebb hullámokat nem vet. Nem lehetetlen 
ugyanis, hogy ma vagy holnap mindenüti 
abbahagyják a munkát az összes pék- és 
sütőmunkások.

15 év óta fennálló előnyösen ismert 
jőhirnevti

ékszer üzletemet
a városi uj bérházban balra helyeztem át 
és a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliant ékszerek, 
modern arany, ezüst áruk dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradok kiváló 

tisztelettel
Pintér Gusztáv,

411 ékszerész és órás.

Bluosok, Pongyolák,
mek válasz úkban már 7 korona £ 
fß fillértől kezdve

Halmágyi fiüMflL

Péksztrájk
Debrecenben.
Eredménytelen békéltetés.

Tegnap reggel Debrecenben mintegy 
ötven pékmunkás abbahagyta a munkát és 
sztrájkba lépett. A sztrájk még eddig nem 
általános a pékiparban és több mesternél 
még dolgoznak, sőt két munkaadó már eleve 
megadta a péksegédek követelését, úgy, 
hogy náluk a munka zavartalanul folyik 
tovább.

Tegnap este a sztrájk ügyében békél­
tetés volt az ipartestületnél. A munkások
átlag 15—20 százalékos búrja vitást követel­
nek és azt, hogy a munkaadók csak szer­
vezett munkással dolgoztassanak. Ezzel 
szemben a mesterek azt kívánják, hogy vi­
szont szervezett munkás csak olyan mester­
nél dolgozzon, aki a pékmesterek szövetsé­
gének a tagja.

Az ellentétek különösen a hatalmi kér­
dések' körül oly naty, hogy a tegnap esti 
békéltető eredménytelenül végződött. Közel 
három óra hosszáig tárgyaltak » mesterek

Leszakadt állvány,
Három munkás lezuhant

Szerencsétlenség 
a gépjavító műhelyben.

Tegnap a máv. debereceui gépjavító 
műhely-telepén tömeges baleset történt. A 
A telepet most nagyohbitják és kőműve­
sek dolgoznak ott. Több munkás a menye- 
zeteu dolgozott, amelyhez az állványt ken­
derkötelekkel erősítették.

Öt munkás állt és dolgozott nyugodtan 
az állványon. Nem vették észre, hogy az 
egyik S alakú vaskapocs a nagy teher 
súlya alatt kiegyenesedett. A következő 
pillanatban az állvány lezuhant. Vele zuhant 
három munkás, névszerint: Sipos Lajos, 
Ács Miklós és Korpos Sándor. A két másik 
munkás megmenekült a nagyobb veszede­
lemtől, mert a kötehkbe sikerült bele^ 
kapaszkodnak. Ott függtek egy ideig a 
menyezet alatt. Korcos Sándor is kisebb 
zuzódások árán megmenekült ; ám Sípos és 
Ács oly súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy 
ki kellett hívni hozzájuk a mentőket, kik 
beszállították őket a közkórházija.

H. Kiss József ügyeletes rendőrfogal­
mazó kihallgatta a két sebesültet a köz- 
kórházban. Egyértelműié" vallották, hogy 
a rosszul felerősített állvány okozta a 
balesetet. A rendőrség vizsgalatot indított.

Újdonságuk.
• A Patronáss-egyeeülat intéző 

bizottsága folyó hó 27-én, vasárnap d. e. 
11 órakor gyűlést tart a városháza könyv­
társzobájában. Főként pénzügyi dolgokkal 
fog e gyűlés foglalkozni, mint pl. a pénz- 
és ügykezelési szabályok megállapításával, 
a pártfogoltak rnházásának s a gyermeknap 
meghatározásának kérdéseivel. Van szeren­
csém a bizottság tagjait ezúton is tisztelet­
tel meghívni e gyűlésre, kérvén, hogy az 
ügyek nagy fontosságára tekintettel szíves­
kedjenek azon teljes számban megjelenni. 
Debrecen, 1913. április 25. Csiky Lajos, patr, 
egyesületi titkár.

• A Debreceni Tornaegyesület
pünkösdi kirándulása, melyet a tagok 
annyira megkedveltek, oz évben Gömör- 
megyébe irányai. Útba veszik első nap a 
szádellöi és az áji völgyet, melyek mind­
egyike méltán vetekedik a hires sztraccuii 
völgygyei, második nap pedig az aggteleki 
cseppkőbarlangot nézik meg. Gyaloglás első 
nap négy óra, a barlang bejárása szintén 
négy óra. Indulás Debrecenből pünkösd 
szombatján, május 10-én délután 2 óra 21 
porckor, visszaérkezés május 18-an reggel P 
órakor. Teljes költség 26 korona. Egyleti 
tagok jelentkezhetnek május 3-ig dr. Hor- 
vay Róbertnál (Darabos-utca 0 ). Torna­
egyleti pártoló tagsági dij hat korona.

♦ Ájtatosság. A rk. urinők kongre­
gációja ma d. u. 4 órakor tartja ájtatossasi 
gyűlését.
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* Baleset a Bikában. Csercsa József
<. Bika-szálloda volt bérlőjének, Németh 
Andrásnak hetese tegnapelőtt este a költöz- 
k idés alkalmával a bontás alatt álló disz- 
t rém padlására ment fel három asztalért. 
Az esti sötétségben nem latta, hogy a nagy­
terem menyezete már fel van bontva s 
mikor az asztallal lejönni akart, egy felbon­
tott nyílása lyukba lépett és lezuhant. — 
Jobb lábát eltörte. Beszállították a köz- 
kórházba.

* Aa izraelita nösgyesiiiet tavaszi
mulatsága. Május 17-én rendezi a zsidó 
aóegylet első szezonmogiiyitó tavaszi mulat- 
.-.ágát. Azt a rendkívüli feladatot tűzte maga 
elé az egylet vezetősége, hogy az idei el­
maradt hali éjszakákért a legvidámabb és 
legragyogóbb tavaszi estével kárpótolja Deb­
recen közönségét. Ekkor lesz legszebb pom­
pájában a Dobos pavilion, a közönség pedig 
bizar látványban íog gyönyörködni, mikor 
Debrecen legszebb asszonyai és leányai 
mint fürge kofahad jelennek meg, hogy 
elénk varázsolják pausi talle-ok merész höl­
gyeit, a hires bécsi Naschmarkt kedélyes 
asszonynépét cs a jövő Debrecen vásár- 
csarnokának talpraesett menyecskéit. A 
zöldség- és gyümölcspiacról pedig, akár a 
szerencsés Hatvanutcai polgárok, eljutunk 
mi is a debreceni uj nyári színkörbe, ahol 
ez alkalommal tartják meg a szezon első 
előadását az aktualitások programmjával.

* A szabómester halála. A hajdú-
szoboszlói rendőrség jelentette tegnap a 
debreceni kir. ügyészségnek, hogy Borbély 
Sándor 33 éves szabómester szivszélhüdés 
következtében meghalt. Borbély, környeze­
tének vallomása szerint alkoholista volt s 
valószínűleg az okozta, illetve annak folytán 
beállott szivbénulás okozta a halálát. Mint­
hogy bűntény nem forog fent, az ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

* Ellopott kocsi, ló. Tegnap este 
fel nyolc órakor a József kir. herceg-utca 
és a Nyugati-sor sarkán Erdei Pál debre­
ceni gazdálkodó kétlovas kocsiját ismeret­
len tettesek elhajtottak. A kocsi zöldes 
szinti. A gazdálkodó kára 1400 korona. A 
tetteseket nyomozza a rendőrség.

* Tévedésből marólúgot ivott. Baji 
Lászlóné Homokket, Bujdosó-utca ti. szám 
alatti lakosnak két és fél éves László nevű 
gyermeke tegnap tévedésből víz helyett 
marólúgot ivott. A kis fiacska víznek gon- 
golta a csuporban lévő marólúgot és jócs­
kán ivott belőle. A mentők a kórházba szál­
lítottak.

* Eltörte a lábát az eke. A Stein- 
fold-féle uradalomban tegnap baleset tör­
tént. Forgács Antal lábira ráesett az eke 
us eltörte. A megsérült embert a kórházba 
szállítottak.

' Ö eg asszony nem vén asszony.
Mährisch-CDtrauból jelentik : Az itteni plé­
bánián tegnap egy különös párt adtak 
esrybe. A vőlegény 25, a menyasszony 66 
eves. Par hónappal ezelőtt Pokorny Mária 
háztuiajdonosnö, egy főmérnök özvegye a 
lakását festette. A mázoló legény Vasala 
József csinos fiatal ember volt. Az özvegy­
nek annyira megtetszett, hogy az ifjúnak 
felajánlotta szivét és kezét, valamint félmillió 
koronányi vagyonát, mint hozományt. Külö­
nösen az utóbbi ajánlat hatott, a snájdig 
íestölegény belement az üzletbe, azaz par­
don a házasságba. Tegnap délelőtt száz ós 
száz kiváncsi sereglett a templomba, hogy 
tanúja legyen a nem mindennapi frigynek. 
Felsőitek, mert az ifjú-öreg pár hajnali 6 
órakor esküdött egymásnak sírig tartó hű­
séget.

* Eltűnt fi ik. A vásár ideje alatt 
Szabó József badonostanonc, Nany Lajos 
festőtanonc ós Buga Elemér 15 éves cigány- 
zenész eltűntek. A rendőrség körözi őket

* Ellopott éttermi ezüst evőesz­
közök. Filip Jenő, az Angol Királynő 
éttermi fópinoérje feljelentést tett a rend­
őrségen Szabó Lajos napszámos ellen, 
hogy a Bikából való költözködés közben 
mintegy 800 korona értékű ezü. t evőesz­
közt ellopott. Szabó Laj -st a Hatvan-utcai 
íondörörszem éppen akkor érte letten, mi­
kor az evőeszközöket arulta. Előállította a 
rendőrségen, hol megindították ellene az 
eljárást.

* Kereskedelmi alkalmazottak ér -
tekezlete. A |debreeeni kereskedelmi al­
kalmazottak ma, csütörtökön este 9 órakor 
a betegsególyzö pénztár ügyében értekezle­
tet tartanak.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: özv. somos! Somossy Mihályné 
szül. láozai Szabó Irén mint az elhuny, 
neje, Sarika, Mihály, Erzsiké gyermekei, so- 
mosi Somo.-sy György mint testvér, úgy a 
maguk, mint az egész rokonság nevében is 
a legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tu­
datják, hogy a felejthetetlen j> férj, apa, 
testvér, vő és rokon : somos! Somossy Mihály 
kir. Ítélőtáblái bíró, Szabolcsrármegye tör­
vényhatóságának bizottsági _ tagja folyó hó 
23-án, reggel 7 órakor, életének 49-ik, bol­
dog házasságának 13-ik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk 
földi részei 1913. április 25-én délután 3 
órakor fognak, a református egyház szertar­
tása szerint, a Th ily Kálman-utca 10-ik sz. 
háznál tartsad) gyászima után, a Kossuth- 
ntcai sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Debrecen, 1913. április 23. Áldás és béke 
drága poraira! A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési intézete, rendezi, Kos- 
BUth-utca 2., Városház-épület.

* Elveszett aranyuyaklánc. Egy 
urinö bejelentette a rendőrségen, hogy az 
Arany János-utcától, a Piac-utciu az Egy­
ház-térig terjedő utón egy 300 korona 
értékű, 2 méter hosszú, antik aranyláncot 
elvesztett. A rendőrség, ha csak a meg­
találó be nem szolgáltatja, megindítja a 
nyomozást.

* Dr. Horváth Károly az összes 
orvostudományok tudora rendelő helyiségét 
Király-utca 5. számú házba, I-ső emelet 
helyezte át. Rendel d. c. 8-tól fél 10-ig, 
d. u. fél 3-tól fél 5 óráig.

* Majálisokat, hangversenyeket a 
nagyerdei Vigadó tánctermében előjegyezni 
lehet Márkus Sándor vendéglősnél. Telefon 
953. éa 182.

* A Cigányprímás éa az Arany­
eső kottája Csáthy zenemükereskedésében, 
Piac-utca 8., kapható. Telefon 296.

* Goldstain Piroska szabászat!
varró-iskoláját Szent-Anna-utca 32. (Svetits- 
intézet melleit.) május hóban megnyitja. Be- 
ir itámkat elfogad május 1-ig S.monffy-utca 
59. szám alatt.

* Tavaszi divatlapok nagy választék­
ban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13

* Angol aljak, Plisso aljak, remek 
costümök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tők be Halmágyi divatházában.

* Rózsa kramoli válogatott, körül­
belül GO mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Cim a kiadóba.

* Messenger boy válla'at telefonja : 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

* Sarakban már osak katonák van­
nak ! Föidviri Mór Debreceni első elektro­
technikai üzlete az uj városi bérpalota (bal­
oldal) egyik érdekessége.

* Meglepő változás van a tavassi 
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-fóle első rangú divat­
áruház kirakatában. Félhosszu Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costüm színes éa fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben-

* Percei Carola tánc-tanárnő a ta­
vaszi colonra, mely április hóban veszi kez 
delét, beiratkozásokat naponta elfogad a 
Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermében, 
lakás ugyanott. Telefon 1111.

• Közhasznú intézmény molvkár 
ellen védő biztosító es beraktarozó nagy­
vállalat, Szent Anna-u. 3. Végit Gyula szűcs.

Táviratai«.
Skutari eleste után.

Róma, április 23. Essad basa. 
Skutari parancsnoka és Martinovics 
montenegrói tábornok közt már na­
pok előtt bizalmas tanácskozások foly­
tak a város átadására vonatkozólag. 
Essad basa kikötötte, hogy átadja a 
várost, de azzal a határozott-kikö- 

I téssel, hogy Montenegró a hatalmak 
rendelkezésére bocsátja. Mint a X. 
W. A. Z. írja, a nagyhatalmak kény 
szeriteni fogják Montenegrót vagy 
közös akcióval, vagy más utón, hogy 
Skutarit átadja Albániának, do nem 
lehet semmi kétség az iránt, hogy a 
nagyhatalmak közül bármelyik is meg­
szegje szavát. Az uj fordulat a hely­
zet tisztulását megnehezíti ugyan, 
mert újabb pánszláv mozgolódásokat 
fog támasztani, azonban a nagyha­
talmak érvényt, fognak szerezni a 
Ion doni m egállápodá sokn a k.

llécs, április 23. a legutóbbi, ce- 
tinjei haditanácson Nikita király és 
Martinovics fővezér közt rendkívül 
heves jelenet játszódott le.

— V&gy ujta hozzáfogsz Skutari 
ostromához — mondta a fővezér a 
királynak — vagy pedig tartsd ké­
szen az automobilod, hogy te és 
családod elhagyjátok az országot.

Az erélyes hang és az n hir, 
hogy Sutariban már éhínség vau, 
döntő lépésre késztette Nikitát és 
elrendelte az általános rohamot.

Róma, április 23. Skutari elesté- 
ról már a reggeli órákban megérke­
zett a hir, melynek legjobban őrült 
Heléna királyné, de a városban szá­
mos tüntetést ^'rendeztek Montenegró 
mellett. San Giuliano külügyminiszter, 
mikor Skutari elestéről az értesítést 
megkapta, azonnal a királynál jelent­
kezett kihallgatáson és vele hossza­
san tanácskozott.

Harc a gyermekért.
Kolozsvár, ápr. 23. Szenzációs fordulat 

állott bo a Littke-féle gyermekrablási ügy­
ben. Littke Lőrinc ugyanis megjelent n 
rendőrségen ós kijelentette, hogy hajiami. 
kis fiát átadni a feleségének ós Mediku. 
Stefánia nevelőnő ellen is visszavonja 
panaszát, mert arról győződött meg időköz­
ben, hogy nem anyagi érdekből cselekedett.

Riasztó hírek a pápáról.
Róma, április 23. Ma ismét riasztó hí­

rek terjedtek el a pápa állapotáról, melyeket 
a Vatikánból se meg nem cáfoltak, se meg 
nem erősítettek. A pápa mellett, aki nem 
akar táplálékot magához venni, állandóan 
csak Merry del Val államtitkár van jelen.

Az oláh újság támadása.
Arad, ápr. 23. A tuizó oláhok lapja, 

a Románul durva támadást intézett a szín- 
társulat ellen az alkalomból, hogy Gál Gyula 
vendéggel adták .Az elnémult harangok*-at. 
A színtársulat mai gyűlésén elhatározták, 
hogy a vadoláh lap eUcn sajtópert indítanak.
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Holtig tartó fegyház.
Pozsony, április 23. Az esküdtszék 

Hamburger Teréz varrónőt, aki három gyer­
mekét megölte és többszörösen elkövette a 
sikkasztás vétségét, életfogytig tartó fegy- 
házra ítélte.

Öngyilkos báró.
Marosvásárhely, April 23. Bálin* 

ritt György báró ma reggel vízzel túl­
lőtt vadászfegyverével öngyilkosságot 
követett cl. a lövés teljesen szétron- 
•solta agyvelejét.

Szociálista kongresszus.
lirűsszcl, április 23. A belga szoci­

alista párt kongresszusa holnap ül Össze, mi­
kor M az általános sztrájk megszüntetésével 

>g foglalkozni.
Megcáfolt Világ-kacsa.

Budapest, ápr. 23. Libits Adolf, József 
'óiiereeg jószágKormányzója megcáfolja a 
Világ cimü lap azon hírét, hogy József fő- 

■ reeg reflektálna az albán trónra.
Előkészítés az uralkodásra.

Bee?, április 23. Az uralkodó egyenes 
ívánságára Karoly Ferenc József prezurn- 

:iv trónörökös ezentúl a szakminisztériumok 
-gyeivel foglalkozni lóg.

Szerelmi dráma 
Kispesten.

Az Gleiuni szerelmes pár.
Kispesten, az Üilői-ut 8">. szám alatt 

levő Mertl-féle szállodában szerelmi dráma 
i itszódott lo tegnap estefelé. Egy tizen­
kilenc esztendős íiatal ember agyonlőtt egy 
liatal, fürjes asszonyt, azután pedig magat 
: kart a elpusztítani, de nem halt meg rög­
tön : snlyos sebével a István-kórházb a 
került.

Tegnap délután érkezett a fiatal pár 
Kispestre, a Mertl-féle szállodába, ahol 
■zobát béreltek. A fiatal ember azt irta n 
bejelentőlapra, hogy Bognár Ferenc tizen­
kilenc éves géplakatos és felesége Buda­
pestről.

A fiatal pár bort és sört vitetett b) a 
zabába s azután magukra zárták az ajtót. 

A szobából egész estig egyetlen hang se 
hallatszott. Este 7 óra tájban azonban 
hirtelen egymásutánban két rcvolverlövés 
:rja hallatszott a szobából,

A személyzet rendőrt hivatott, akinek 
-egitségével feltörték a szoba ajtaját. Oda­
bent rémes látvány tárult a belépők elé. A 
fiatal nőt az ágyban találták, átlőtt halan­
dókkal holtan, a fiatal embert pedig a paru- 

-gon fekve, szinte átlőtt halantékkal.
Amikor a rendőr hozzálépett, még esz- 

teleiénél volt. Elmondta, hogy az asszony 
"v.n a felesége, hanem Sziits Istvánná, egy 
pincér felesége, aki a Práter-ntca 62. szálú 
.Jatt lakik. Mindketten közös akarattal akar* 

ik megha'ni. Az asszonyt ő lőtte halánté­
kon, azután önmagát.

Amikor a íiatal ember ezt a vallomást 
íogtette, elvesztette eszméletéi. A mentőket 

hívlak hozzá, akik halálos sérülésével be­
vitték a Szent István-kórházba.

¥£3át$hÜ9*ij

újdonságok 31
yiszmann ferenezne!

Gyilkosság 
ölelés közben.

Halálra ilöit Lovácslegéay
Kegyetlen gyilkos felett hozott ítéletet 

tegnap Bécs eskildthirós iga. Sxvarzil János 
kovácslegény, ogy rokonszenves megjelenésű, 
csinos fiatal ember volt a vádlott. Skvarzil 
a legnagyobb embertelenséggel végzett a 
kedvesével, Tippner Franciskával. Egy élesre 
köszörült késsel addig szurkálta a szeren­
csétlen leányt, amig az ki nem lehelte a lel­
ket. A véres gyilkosságot nem előzte meg 
ci vódás, nem is pénz vágy vagy más ilyen 
ok vezette a gyilkos öldöklésre emelt kar­
jai, hanem valószínűleg romlott lelke pusz­
tító ösztönei. Skvarzil János felkereste egy 
nap kedvesét, megölte, azután a másodper­
cekig tartó gyöngédség után megkezdette 

I gyilkos munkáját.
A kedvesét lemészároló kovácslegény 

etartóztatása pillanatától bűnügye tegnapi 
őtárgyalásáig, valamint tegnap is állandóan 

éti makies megrögzöttséggel hangoztatta, 
hogy ő nem emlékszik sommire, nem tndja, 
miért ölt. Ez azonban csak gyönge véde­
kezésnek. a kötéltől riadozó bűnös kétségbe­
esett erőlködésének bizonyult. A nagyszám­
ban kihallgatott tanuk ráolvasták bűne tuda­
tos elkövetését és éles rajzát adták kegyet- 

- len természetének, amely már többször ve­
resen tombolta ki magát.- A törvényszéki 
elmeoryosazakértők véleményé is ellent) 
szólt. Épelméjű, teljesen beszámítható em­
ber, csak a morális talaj sikkadt el a 
iaba alól.

A véd- cs vádbeszédek meghallgatása 
után az esküdtek tizenkét .igen“-jéro a 
bíróság meghozta itcietét. Skvarzil Jánosi 
kötél általi halálra Ítélték.

A gyilkos kovácslegény érzéktelenül 
vette tudomásul halálos ítéletét és az elnök 
kérdésére nyugodt hangon mondotta, hogy 
a felebbezés dolgában igénybe veszi a tör­
vényadta jogát, a húrom napi gondolkodási 
időt.

Sport,
Magyar kupa-mérkőzés. Vasárnap

délután 4 órakor a Ferenc József-uti sport- 
teren olyan érdekes footballmérkőzés lesz, 
a milyent most Debrecenben első izben 
tartanak, u. i. a legclussieusabb díjért, a 
Magyar Kupáért mérkőzik a Debreceni Keresk. 
Alkalmazottak Sport Egylete a Törekvéssel. 
A Törekvés egyike a legjobb I. osztályú 
csapatainknak és méltán keltheti Debrecen­
ben a legnagyobb érdeklődést, mivel 
legutóbbi eredményei egyenesen szenzá­
ciósak, a Budapesti Torna Clubot 1—0, 
a TTC-t 3—1 aránykan győzte le a 
bajnoki mérkőzések során, míg a 33 FC- 
vcl 3—3 döntetlen eredményt ért el, 
a kupamérkőzései: során pedig az MTE.-t 
4—2. arányban győzte le. Csapatössaeálli- 
tá a a következő: Durr, Horváth, Szentey, 
Pejtsik, Ging, Sziegl, Beöthy, Urogdy, 
Franc;.', Nyilasa, Mcrner, Szedniesek, mind 
kiváló, ismert játékosok, közöttük Szentey, 
Nyilas, Szedniesek repräsentativ játékosok. 
A DKA8E. legerősebb összeállításban áll 
föl s igy igen érdekes küzdelemre van kilá­
tás. Helyárak: Triblinjogy 1 K 59 f, ülő­
hely 1 ív, állóhely 60 f, diákjegy 30 f. 
Sportjegy 50 f. Hölgyek belépődíjat nem 
fizetnek, A mérkőzés minden időben meg 
lesz tartva.

eOSTÖEŐE
óriási választékban, rendkívüli olcsó 
176 árban szerezhetők be
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Csapnak.
Asszony bosszú*

— Amerikai regény. —.
Fordította: Grimwa’d József.

23 Folytatás.
Az esteli végeztével mr. Thorndvke a 

szomszéd szobába helyeztetett vissza, a'kan­
dalló melletti helyére. Norina egész este nem 
közeledett hozzá, ott ült mindig zongorája 
mellett és dalaiban önté ki egész lelkét Gil­
bert Richárd, szivében telve "féltékenységgé;,

: értette e dalokat — Talán Thordyke I. őri ne 
is. ki félig behunyt szemekkel s ' mosolygó 

I ajkakkal ott feküdt. Gilbert kedvenc dalai 
j valónak ezek, melyeket ö küldött Korinának, 
■ de e gyönyörű, régi balladák jelentősége tier* 

a jogügyészt illették. Bosszantó volt, Thorn- 
1 dyke Lőrincct mosolyogva ott nyugodni látni, 
’ azon tudattal, hogy a daloló leány szive az 
j ü kezeiben van s azzal azt teheti, amit akar. 

Nem volt képes ezt tovább kibírni s midőn 
a dal elhangzott, felállóit s mindenkinek jó 
éjszakát kívánt.

— Hogyan, ily korán Gilbert? mond; 
Thorndyke, órájára tekintve. Hiszen Portland- 
bau nincsennek kliensei és miss Bourdon 
szívesen fog még nehány ily dalt cldalolni.

Mr. Gilbert alig ügyelt a fiatal emberre,
! hátat fordított neki s körülményesen megma­

gyarázta Reuben bátyának, hogy ma lehetet­
len tovább maradnia, de holnap reggel ismét 
vissza jö. Nem szorított senkivel kezet,hanem 
vette kalapját és távozott.

Gilbert igen megváltozott, jegyze 
meg Észter néne. Nem úgy véled te is 
Norina ? Nem oly barátságos és őszinte, mint 
máskor.

— Mondiiatnám. hogy felette szeszélyes, 
felelte Thorndyke. Barátságos és őszinte, i 
két kifejezést Gilbertre csak utoltára alkal­
mazván. Különben nem rossz ember, az 
öreg Gilbert, azonban iszonyú kotnyeles — 
nem igy vélekedik kegyed is, mis Bourdon ?

— Nekem igen tetszik mr. Gilben, 
viszonzá miss Bourdon és én kellemes férfi­
nak találom öt. Azt hiszem nem volt ma jó- 

; kedvében.
(Folyt, köv.)

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

; ' á •

Myilttér.*
Nyilatkozat.

A Debreczeni Újság április 20-ikí szá­
mában a Nyílttéri rovatban „Háztulajdonosok 
figyelmébe1- címmel, ,Debreceni szerelő­
mesterek“ aláírással nyilván az én vízvezetéki 
vállalatom körleveleire megjelent személyemé! 

í és szaktudásomat gyalázó közleményre — 
melyet, úgy látszik, a debreceni szerelők 

I kártelja tett közzé — csupán annyit tartok 
szükségesnek a T, háztulajdonosok előtt ki­
nyilvánítani, hogy a személyi és üzleti tisz­
tességemet megtámadó cikk miatt elégtételt 

í szerzendö dr. Gévay Béla ügyvédem utján a 
I büntető feljelentést a mai napon megtettem.

Hogy pedig a mit körlevelemben emii- 
! tettem: nevezetesen, hogy a Budapesti Állami 
I Fclsöipariskolában 15 évig eme szakmát taní­

tottam s azt megelőzőleg Magyarország leg­
előkelőbb vállalatainál és Budapest főváros 
vízmüveinél hosszú éveken át gyakorlatban 
is foglalkoztam eme iparággal, a valóságnak 
híven megfelel, arról hiteles eredeti bizonyit- 

, ványaimból irodámban bárki is meggyőző* 
■ dést szerezhet.

Némothy L. János, 
ny. kir, felsőipariskolai művezető, 

vállalkozó.
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Én Szabó László kijelentem, hogy nőra- 
I t (ki hlltleníil elhagyott) sem most, sem a
jövőben semmiféle adósságot nem vállalok. 

Debrecen, 1913. április hó 23.
Szabó László. 

Bercsényi-u. 103.
• E ront alatt köilöttekirt nem tAUiI felelő* • 

e6Set_______________ ___ ____________Swfa

Pályázati hirdetés.
A Derecske! Takarékpénztár r.-t. 

u lemondás folytán megüresedett 
segédkönyvelői állásra pályázatot 
hirdet, tvi fizetés 1200 korona, havi 
elólegeg 100 K-ás részletekben fo­
lyósítva s az évi nyereségből 200 
korona jutalék.

Pályázók kötelesek kérvényei­
ket a keresk* delmi érettségi s eddigi 
működésüket igazoló bizonyitvány- 
nyal felszerelten folyó hó 29-lkéig 
az alulírott igazgatósághoz benyúj­
tani.

az állás május hó 1-én elfog­
lalandó.

Derecske, 1913 április hó 22.
A Derecske! Takarékpénztár 
részvénytársaság Igazgató­

sága. (Bihar megye.)___

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból ngy a francia rátát az an- 
c'ol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kbsiról&g latalilgeue Isiink
özv. Enothy Kovácsai Sillye jabriella
f;ossath-utott 45. a*4m alatti szabászait is
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 195

[ÉÜiSÉÉi Műéin.
A vb. Füstös Dezső csődtömegé­

ből megmaradt áruk u. m. futók, miliők, 
pamutok, selymek, kazetták, irómappák, 
stb. a csőd választmánytól nycit felha­
talmazás alapján mától kezdve a rendes 
ár Vo-én fognak eladatni.

Elárusitás naponként 2—7 óráig. 
Legutolsó kiárusitási nap e héten Szom­
baton. Üzlethelyiség Csapó- és Piac­
utca sarok. 412

Tömeggondnok.

Megnytu Mennyue

KOHLÓSGÉZA
•UvatháKa

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

íi és leány
felöltő újdonságok
costümök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

Ernyő iites#.__
Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bérmentve 

küldök. 284

Hiába gondclkozlk
mert mégis csak

Rózsánál

vehet a legolcsóbban a legszebb 
Színes Ragián . K 10.—
Színes gyapjú Ragián K 22.—
Színes Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Női, leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 38í

Csillárok és Wolíramégők
legolcsóbban

Földvári Mór
Debreceni első elektrotechnikai 
gyár és villamos műszaki vál- 
:: illatánál szerezhetők be. ::

Üzlet: Városi bérház 
Piao-utoa 26—28.

Telefon 168.
Gyár: Széohenyi-u. 55. 

Telelőn 816.
Alakíttatott 1899. évben.

RÁDIUM
emanatorium
gdégzés ésivógyógymóS
Király-utca 5. szám.
Javallva van és hasznos a 
következő betegségeknél:

I. Idült és félhevenyizületi 
és izomcsuznál.

II. Köszvénynél.
III. Ide"zsábáknál, (ülőideg 

bordáközötti ideg, arcidegzsábá - 
nál) ideges fejfájásnál, idege' 
nemi gyengeségnél, tehetetlen­
ségnél.

IV. Gerinczagysorvadásnál 
jelentkező villámszerű szúró 
fájdalmaknál.

V. Légzőszervek hurutos 
bántalmainál.

VI. Idült női betegségeknél.
VII. Izzadmányok felszívó­

dására, igy mellhártya és vak- 
bélkörülilob folytán fellépett 
izzadmányoknál, csonthártya- 
lobnál.

VIII. Bizonyos bőrbetegsé­
geknél.

IX. Különféle mirigydaga­
natok eloszlatására, (görvóly kór) 
fültőmirigy és dülrairigylobnál, 
ezen utóbbinak az öregséggel 
járó tultengésénél,

X. Fehérvérűség, anyag­
csere zavaroknál, cukor beteg­
ségnél.

XI. Álmatlanságnál.
XII. Zuzódá sok és csonttö­

rések után visszamaradt fájdal­
maknál.

Azon betegek, kik a radium 
gyógymódot használni akarják 
gyógyjavallat miatt, előzeleseti 
orvosilag megvizsgáltatnak.

I 1
az összes orvostudományok 

tudora.

Rendel , d. e. 8—VslO óráig. 
• d. u. ' — "ő óráig.
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jÍMinden szó egyszeri be­

iktatása petit betűből 5
Aller. Vseiagabb be­

tűiből 10 fUlór

HP fiú HIRDETÉSEK
Levélheti tudakc óriásokra ingyen adunk feltftlágosit'% csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni, udakozödásokndl a hirdetés szárrrt a kiadóhivatallal raiudig közölni keil

Gsr i
■

■

f-. ,

Levelezes.
Kálmán

;-in két órakor vártam 
jstemplom előtt. Jelozzo 

,apban mért nem alcut- 
k "zeit. Pontos időt, hol és 
likőr találkozunk, régi 
•Íven nem akarok, cső­
im Juoai. 331 í

Szíveskedjék
,zt a kői levelet . . . cset- 

. -g személyesen átadni a
okban. 3212

Intelligens
vagyonos leány vagy őz- 

.v asszonyka érdeknél- 
barátságá: keresi

m kalandvágyé komoly 
. teiligen» férfi. Cimes, 
ny képes levelek előny­

ben. Nemtetszés esetén 
visszakülcive. Titoktartás 

atositva. Szives választ 
Komoly 37.“ kiadóhiva­

talban.  3327
Csendes

jeligére levél van a ki- 
dóbivatalbau.__________b

Tibor
íelígérő levél van a ki- 
déhivntalban. b

Ajánlat.
Földszintes

1 ikást kaphat Deák Ke- 
rencz-utcáu takarításért 
gyermektelen házaspár.
(im kiadóhivatal ban. 3284

Örökbe
adnám 4 éves fin, 7 éves 
i-'ány cgé=séges gyereke­
ket jobb családnak. Óim 
a kiadóban. 3309

Másfél
era alatt megközelíthető 
“70 holdas birtokomat 

,bb bázznl elcserélném.
■ iin Nagy Elemér Debre- 
zen, Kossuth-utca 29.

2 Töt
Házilag

készült lüsztor és mosó 
Kötényei, olcsó árban kap­
ható a Hungária mellett
: lottó Kornélnál. hó

Kiadó
■:iá> v.e l-re Eleő Deb- 
i ceni takarék palotában 
i Piac-utcai részon, a 

ilc ont' isten 3 szobás 
■i lakás fürdőszobával, 
'tokezhehit Nádudóary 
ajos cégnél. S3

Aro
ézápólusra legjobb a 

yúngyvirág erén 1 kor 
Iymgyvirág púder 1 kor 

öngyvirág tej 1 kor, 
iiyiángyvirap: szappan 70 
ill. Beszóró::he tők Knbek 
ándor Megváltó Gyógy­

szertáriban, Deoreeon, 
Tisza palota. 72.

Családiház
Nyilas-telepen 

Malvin-utoa 20 sz, 
szén ház kerttel, 
nagy udvarral el­
adó, vaey kiadó. 
Bővebbét Nagyma- 
gyaralfoldi Bank­
ban Piac-utca 73. 
T. em. 320

és cgyéhb szállítá­
sokat féderes stráf- 

kocsival elvállal

bűivé, OebpMue, 
teld-éfer U

«rfcly
a .egtet*»*- 

vevő «Btt dOp-

r5! so n
szállító

Simonjjy-u. 30. sz.
Telefon 821. 386

AmerUra.1 Ii&jpetrol
Megszünteti fej korpa kép- 
! 5 lést >’ s hajhullást. Erő­
sifi n haj-hagymákat, mi­
által elősegíti a baj nö­
vését. Ára 1 kor. 50 fill. 
Kubek Sándor „Megváltó'* 
gyógyszertárában Debre­
cen, Tisza palota. 71

VenAé$ló»6k 
és bttvWih ii-yeltilbti 
ajánlja Lislsníclű J. Jsaő 
iüaGoraesr/ksrw.x« dó va- 
lédi aiogvdi Mas »»»*• 
ft róeee. p»priir» kftlőnle- 
gesséjpeit, vniemíel »*jit 
örlónü ftUser nagvragta- 
rit. Nagyebk víielaél 4r- 
emtedciéeyt ayujlek. 78

Kiadó
lakás Szóchényi-utoa vé­
gén, Postakori, Gyár-utca 
K szám, 3 szobás úri lakás 
mellékhelyiségekkel ügyöt 
május il-óro kiadó. Tuda­
kozódni Kémipari szak­
iskolába a kapusnál. 3323

Kiadó
május elsőre három szép 
utcai szoba, veranda, stb. 
Miklós-utca végén, szo- 
boszlói-ut i. sz. 3319

I Török Bálint-utca 4. 
I sz. ház, Csapó-utca 
; 24. sz. üzlethelyiség és 

2 szoba konyhás la- 
■ kas. Kouhó-sy-ut 48. 
I sz. villa. Értekezhetni 

Piac-utca 15. szám 
; alatti irodában. Te­

lefon 799. 320

Kiadó
2 rundbeli 3 szobás lakás 
május 1-rj. Iroda helyi­
ségnek is alkalmas. Arany 
János-u, 8, 8817

Minden
kényelemmel ellátott 2-od 
emeleti utcai és 1-eő eme­
leti udvari lakás kiadó 
Piac-ti. 1 — 3. szám alatt. 
U gyanott egy bvdth -Iviség 
kiadó május 1-t.öl. 3094

Kiadó
utcai három szobás lakás, 
villany bevezetve. Cso- 
konav-utca 10. '<1323

Egy
gáz és viz szerelő nagyobb 
házhoz házmesternek 

ajánlkozik május 1-rc. P. 
J. Péterfia 48. 3324

Kiadó
. 4 szobás utcai, 2 szobás 
udvari lakás mellékhelyi­
séggel, érkörtvélyesi bor 
eladó. Rákóczy-utca 41.

3320

utcai lakás

Modern
négyszobás .iieai uri lakás 
májv.s elsejére kiadó. Si- 
! . ■ - . 33119

Házakhoz
1 megyek mosni. Címem 
I Homok-utca 20. — Nngv 
! Hábornó. 330G

Múgyszobáa dl
I utcai ’ 1 . májusra Beth- 

lcn-u. 12. kiadó. Értokoz- 
! hetid hátul, 3 ól

j Fiaftaí

nemsi m
I uri családhoz, a 
I magyar nyclá elsa- 
I játitása végett, s 

viszont a német 
' nyelv megtanítása 

ellenében

6«»e®@<$e

Apró hirdetések dija clóvc 
fizetendő. Vidékről apré 
hirdetések dija levélje 
gyekben is beküldheti '

május l-re.
Hunyadi-u. 24

381

Házcsere.
Ki volna hajlandó egy 
újonnan épített adómentes 
és 2000 koronát jövedel­
mező házamat kissebb 
házzal cserélni. Miklós- 
utca végén, szoboszlói-ut 
4. sz.  3318

Hctiregenerator
az őszülő haj oredeti szí­
nét ismét vissza állítja, 
anélkül, hogy festene. 
Ara 1 K 50 fill. Kubek 
Sándor „Megváltó"gyógy­
szertárában. Dobrecz. n, 
Tisza-palota. 70

Utcai
két szoba, mellékhelyi­
séggel kiadó. Nap-u. Ír.

W4
Kiacio 4

a Kossulh-utca 11. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 3 külön 
szobává1. Ugyanott eladó 
két tüzmontes péns és 
élték szekrény, — csinos 
pudli bet ndozés, továbbá 
A.vány berendezés. Erto- 
kezhetni a Debreceni Gaz­
dák Bankjában. 3204

Kereslet,

Arenyat
•züatöt, záiogoédníát vesz
Steiner Mihály,Csapó-utca 
57. keresztéptilel. 43

Egy
ügyes füszorkereakedö se­
géd azonnali belépésre 
felvétetik Kovács László 
fűszer üzletében, Vesse- 
lényi tér 2. szám. Bába 
képezdo möge'!. 2363

Vizsgázott
géplakatos és vaseszter­
gályos felvételik Arany 
Jáuoa-tt. 37, 1..., inreioti 
Rámuel. 31)73

mozgó ssinhit
jBocsk&ytérlQ.

Telefon 9 —4

j;Md Csütörtökön!
j a ló 'Vetkező vilagszen- 
I zioiós műsor kérni be­
mutatásra. — Egy nj 
sport, látványos. No 

j térj la az egyenes uí- 
ról, hum. Az aglogúny 
menyasszonya, hum. 
Viharos mézes hetek, 
vi'játék 1 felv. A festő 
mestormiive, dráma 1 
felr. és továbbá A 
gonosz seellem, -- 
nagy amerikai társa­
dalmi világsláger3 felv. 
K kép az amerikai Vi­
lágnapit filmgyár világ- 
slágere. — Előadások 
kezdete este 8 órakor. 
Kedvezményes jegyek 

érvényesei'..

Ügyes
lányok esetleg fiuk cukor , 
elárusiíásra az „Apolló" 
moziba felvétetnek. 3307

Cukorárnsltáslio*
és Buffotbo keresők csi­
nos fiatal leányokat ál­
landó alkalmazásra. Je­
lentkezhetni d. e. 10 óra- 
kor ..Urauns',-b:\c. 4V3

CSukr* sz-seged
felvétetik'. Értekezni lehet 
a Márkus-piuce vendég­
lősénél._________________

Kiméri) csapiárost
keresek. Érte koz ni leltet 
a Márkus-pince vendég­
lősével.

Fincér-tanono
felvétetik a Márkus-piu- 
eébo és a nagyerdei Vi, 
gajóba.

Küldönc
fiú fel vétetik Pipere üzlet­
ben, Hatvan-u. 11. szám. 
_________ 3314

Egy
kocsis, nős, aki egyszers­
mind házmesterségei is 
elválni, felvétetik Killer 
Edo bútor üzletében. 3313

Keresek
egy 20 éven felüli kis­
asszonyt naponta (ünnep 
és Vasárnap kivételével) 
ti órai foglalkozásra, fol- 
tigyelőnőnek omanatori- 
nmba. Dr. Horváth Károly, 
Királv-utca 5. szám, 93

emeleti utcai
lakás 410

kiadd
Hunyadi-u. 24

Eladás.
Bor

és pálinka kimérő jég­
szekrény eladó. Jóna Já- 
nos, Nyil-u, 34._____2383

Betegtoló
kocsi jókarban levő eladó
Széchónyi-utea 43. 2369

Rákóczy-utca
63. szám alatt egy dívány, 
kredene eladó. " 3109

Kedvező
j feltételek mellett elad 
I házak és há*helyek 
I Rudolf, és bzávay-utcák 
! között lövő újtelepen % 
; Lajos-telep tőszomséder 

gában, ugyanott két bár 
udvarral együtt kiadó. 
Értekezhetni dr. Kovát» 
Jenő ügyvédi irodájában, 
Hatthiány-utea 3. 31J ;

EIilücT
Olajütő 20. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott 

i ___ __________  24d
Keveset

használt női karikahajős 
varrógép eladó. 100 kor. 
Burgondlá 13. 331)

Eihaiálozős
! folytán eladó az Árpán- 
' tér 28. sz. alatti jókarbai. 

lévő ház, a legszebb he- 
Íven, előtte van a villa- 
mos megállóhely. Eladó a 
Vilmos kaszárnya melle,. 
a Márton telepen lévé, , 
villamos megállóhoz egy 
percnyire, ogy teljosen ti; 
es modernül felszerelt 
uriház, vasrács ksritésse' 
és mindeafél* mellékbe, 
lyisóggel, nyaralónak 
alkalmas, mivel ai erdő 
alatt van. Eladó a Kiss- 
Szopioíon lévő 227 szán 
alatti tanya 2 és tél hold 
földdel. Eladó továbbá a 
Bánkon a 67. számú tanya 
kaszálóval, ti hold fold 
van rajta már termő szóló 
és gyümölcsös. Értekez­
hetni lehet Árpád tér 19 
szám alatt. Ugyanott nagy 
menyiségü ezorszémfa vi­
oládé. 331).'

Eladók
Bika szállodából kikerülő 
építkezési anyagok, ajtók 
ablakok, redőnyök, pai- 
kéta. Értekezni Venyige 
Ferenccel a helyszínen.

3161

j ajánlkozik.
I Cim a kiadóhiva­

talban. 47

Nyomatott körforgógi-pen (a „Dcbrcczeni Újság“ nyomdáiában.) Tulajdonos: Than Oyula.

Fiatal
mérlegképes könyvelő al- 
kalmazást keros. Cim a 
kiadó hivatalban. 3325

Mezögaídaaagban
kellően jártas ember ma­
jorosnak azonnal felvéte­
tik. Végű Gyula, Loránfi- 
utca 46. 3321

Varrá
leány fehérnemű varrás­
hoz felvétetik. Csapó-u, 1 
53. sz.__________ 31110

Magános
idősebb nő boíegápolónak i 
kerestetik. Kigyó-u. 10. 
sz._________________3304 !

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
május l-re felvétetik. To- ■ 
leki-utea 27. W1 ;

Fiizönö
jő munkás és tanulólány 
felvétetik Koko László 
cipőfelsőrész készítőnél, i 
Csapó-u. 13. X\*ö

Oéplrónö
azonnali belépésre, gyors 
és gépirásbnn, valamint , 
némileg a német nyelvben | 
jártas, felvétetik. Ajánla­
tok a 17-máriigyár Rész­
vénytársasághoz eimzon- 
dők._____ _____  3320

Fenztárnoknől
állás bctűltúséra keresek 
csinos, fiatal uri kigisz- 
szonyt, állandó alkalma­
zásra. — Jelentkezhetni 
délbe 11 — 1 éra költ 
„Uranus“ korona-passage. I 

\V2
Elveszett

23-án délelőtt ogy függő*
A megtaláló illő juta­
lomba ró#zoaül, Cint a 
kiadd lii vii tálban, WC

üzlet!
Tavaszi Szolid

sxabo*t
ítraxl

Legelegánsabb, divatos
ferji-, fiú- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

laSázs Jenő
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,

Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6 28. ez. _328
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
idő alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.

1
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
seöStiioltwjtnyt akar rendclml. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi ciratő

íiaiuli SziülepiiS Viliin
IWaroe-VAsénhelr. ü68 

Dr, Geoee DAniel-utcn 39. ssie.


